

## 南安市委常委会召开会议

本报讯（记者 陈亮亮）19日，南安市委书记张桂森主持召开市委常委会会议。

会议学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上、在4月25日中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时、在中央政治局第二十次集体学习时、在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上、在上海考察并主持召幵部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神，对双拥工作、对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故、对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出的重要指示精神，向“和平薪火 时代新章——纪念中国

人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”致贺信精神以及省委、泉州市委常委会会议精神，传达学习中共中央、国务院印发的《生态环境保护督察工作条例》和中共中央、国务院印发的《党政机关厉行节约反对浪费条例》文件精神以及全国、全省、泉州市推进综治中心规范化建设等有关会议精神，研究南安市贯彻落实措施。

会议强调，全市上下要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和各级有关会议文件精神，结合各自实际，不折不扣抓好落实。要持续深化“奋勇争先、再上台阶”思想解放不放松，坚持向前沿、向先进、

向标杆学习，全面汲取先进经验，突破自身发展瓶颈；坚持带着问题、带着目的、带着求知学习，深入研究经济运行态势、发展趋势、政策动向，靶向破解基金运作、招商引资、城市建设、资产盘活、人工智能赋能应用等难点问题；坚持学成行家里手、学出奋勇争先精气神，持续深化拓展“三争”行动，在“深学争优”中保持学习、加强思考，在“敢为争先”中不等不靠、善拼会赢，在“实干争效”中横向找位次、纵向比差距，狠抓工业企业提质行动、内外贸高质量发展、服务业高质量发展等工作，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，全力冲刺二季度、决胜“双过半”，形成争优争先争效的良好氛围。

会议强调，要持续提升统筹发展和安全的能力不放松，树牢底线思维、极限思维，紧盯重点人、隐患事、敏感物，持续开展安全生产治本攻坚三年行动，统筹抓好防汛备汛、道路交通安全、消防安全治理，多措并举抓好信访维稳工作，提升本质安全水平。要持续加强党的建设不放松，扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育和党政机关厉行节约反对浪费，加快建设节约型机关，狠抓废弃矿山生态修复、水务城乡一体化治理、土地卫片等巡视巡察督查检查问题整改，扎实推进“三中心一平台”高效运作、物业管理提升等工作。

会议还研究了其他事项。

## 南安市领导带队赴北京招商考察

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 王诗娜）5月14日—16日，南安市委书记张桂森带队赴北京开展招商考察活动，重点聚焦先进制造、新能源汽车、产业园区、AI智能办公等领域，为推动区域经济高质量发展谋新篇、布新局。

考察团首站来到字节跳动，实地参观企业展厅，详细了解公司旗下部分产品的发展脉络，并通过互动体验企业旗下AI应用，直观感受

了技术在办公协同、数据分析等场景中的实际应用。随后，双方围绕AI技术布局展开交流，探讨如何全方位赋能产业发展、政府办公数字化转型。

随后，考察团前往中国通用技术集团，与企业相关负责人座谈交流。双方围绕在南安的合作项目如何更好发挥产业、资源、技术等方面优势及项目地块空间区位优势，就推进工程机械、数控机床、医疗器械制造等领域的

深度合作进行了深入交流。在北京小米汽车工厂，考察团先后参观了企业的零售展厅与技术展厅，深入了解了小米在人工智能、自动驾驶、智能互联等领域的前沿技术与创新成果，进一步拓展了对智能汽车制造领域的行业视野。考察团表示，希望以此次考察为契机，加强沟通交流，深挖合作潜能，探索推动小米生态链向南安延伸。最后一站，考察团前往中国五矿

集团有限公司。作为与南安深度合作的央企，中国五矿集团有限公司先后在南安开展了多个产业园区项目。走访考察中，双方就已合作项目进行进一步沟通对接。考察团表示，希望双方继续保持紧密的交流与合作，在推进实体兴市、城乡互融上进行更多探索，持续为南安经济社会高质量发展注入新活力、增添新动能。

南安市委常委、常务副市长吴振强参加活动。

## 距今695年 南安发现元代石碑

此前被当作水库泄洪口砌石

本报讯（记者 黄俊涛）近日，南安市向阳乡五台乐山昭惠祖庙发现一座元代石碑，引发文物界关注。这座刻有“敕寂感大师塔”字样的石碑，据考证，距今已有695年历史，或将成为南安新发现不可移动文物。

17日上午，记者在昭惠祖庙看到，这座青石质石碑高约130厘米、宽71厘米、厚10厘米。碑身正中阴刻“敕寂感大师塔”六个大字，笔力遒劲。两侧题刻虽部分风化，但仍可辨识“至顺庚午十一月住山啟明立”“當山僧祖光捨鈔剏造石碑”等字样。

昭惠祖庙管委会副主任吴荣昌经过反复推敲，初步解读碑文：上款记载僧人祖光出资造碑，下款显示石碑立于元代至顺庚午年（1330年）十一月，由昭惠祖庙时任住持启明监立。

吴荣昌告诉记者，5月16日，他接到线索，在向阳乡杏田村下壤子水库泄洪口处发现一块刻字石碑。得知消息后，他立即联系人员用拖拉机将石碑运回昭惠祖庙保存。这座重达250多公斤的石碑，曾作为水库泄洪口的砌石，默默“服役”数十年。

吴荣昌回忆，20世纪60年代末，还是小伙子的他与生产队社员参与修建杏田村下壤子水库。当时需要大量石块，又因山上石料短缺，很多社员从昭惠祖庙附近搬运大量石碑、墓碑用于水库工程。

“这块石碑被砌在泄洪口，中间凿出直径约15厘米的流水洞，用木塞控制排水。”他指着碑体上被烟火熏黑的洞口解释，当年为拔除卡死的木塞，村民甚至用火烧木头，才勉强取出。

“敕封‘寂感大师’的记载在闽南地区极为罕见，这座石碑可能记载了元代地方高僧的生平，或反映了当时的宗教制度。”发现石碑后，吴荣昌紧急联系南安有关部门及拓印专家。

据介绍，南安市文物部门认为该石碑具有重要历史研究价值，拟将其认定为新发现不可移动文物。

“按照碑刻的时间记载，这块石碑已存续695年历史。若能明确‘寂感大师’身份及碑文全貌，可为南安元代佛教文化研究提供实物见证。”吴荣昌说。

“这块石碑的重现，折射出半个世纪以来基层文物保护观念的转变。20世纪60年代，大量碑刻被用作基建材料，如今村民主动寻回文物并寻求专业保护，民间力量正成为文物保护的重要补充。”南安市博物馆相关负责人说。



黄龙路沿线有大量企业，此次提升工程完工后，极大方便了企业的用水需求。

## 榕桥园区供水管道提升项目全线完工 日供水量2000吨 入驻企业实现“用水自由”

本报讯（记者 陈江涛 李想 通讯员 王一丹 吴鸿源 文/图）近日，记者从南安园区集团获悉，南安经济开发区高端智造产业园榕桥园区供水管道提升项目已全线完工，日供水量可达2000吨，园区企业用水难题得到有效解决，实现“用水自由”。

随着高端智造产业园的发展，园区入驻企业不断增多，用水量呈持续增长趋势，原有的供水管网系统已难以满足园区企业日益增长的用水需求。为保障企业安全用水，园区启动供水管道提升改造项目。该项目结合入驻企业实际用水情况进行优化设计，同步完善市政消防设施，全面提升园区供水保障能力。

此次供水管道提升项目施工范围涉及园区榕桥大道和黄龙路。施工现场负责人陈维明介绍，榕桥大道铺设DN300管道长800米，黄龙路铺设DN200管道长1250米，工程完工后，可再增加有效供水量1000吨/天。施工过程中，施工团队面临着交通疏导压力大、地下管线复杂、树根阻碍等诸多难题。他们在确保安全和质量的前提下，不断优化施工方案，抢抓工期，经过近1个月的紧张施工，项目顺利完工。

记者在现场看到，自来水管道已全部施工完毕，路面恢复硬化，管道直接铺设到企业“家门口”。同时，企业周边新增了多个消火栓，园区消防安全保障进一步加

强。在泉州市顺芯工程机械有限公司门口，崭新的阀门和电磁流量计已安装完毕。该企业相关负责人林先生表示，公司已用上了稳定供应的自来水。

记者从南安园区集团了解到，为了实现榕桥园区给排水净化，园区对雨污水管道进行全面摸排，建立整体排水一张表，并修复破损管道。此外，园区严格管控排污行为，实行雨污混排零容忍，对违规企业限期整改，筑牢水环境安全屏障。

目前，随着供水管道提升项目的完工，园区正组织施工人员开展人行道提升改造工作，持续完善园区基础设施建设，为企业营造更好的发展环境。

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶

## 6.39亿元 南安发行第二批新增专项债券

本报讯（通讯员 陈伟志 记者 庄晓丽）近日，省财政厅下达南安市2025年第二批新增专项债券6.39亿元，资金投向涉及产业园区基础设施、卫生健康、城镇污水垃圾收集处理等领域。惠及南安市数字化卫浴产业园、南安市总医院水头分院（海都医院）县域次中心迁建项目、南安市市区污水处理提质增效管网改造二期工程等10个项目，为南安促投资、稳增长提供强有力支撑。

下一步，南安市财政局将督促使用专项债券项目建设进度，推动债券资金尽快形成实物工作量，切实加快项目建设进度，更好发挥专项债券强基础、补短板、惠民生、扩投资等积极作用，推动南安高质量发展。

70万元

## 2家南企获泉州补助

本报讯（通讯员 吴柳萍 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局了解到，在2024年度泉州市新型研发机构认定结果中，南安共有5家单位入选，其中，A级1家、B级1家、C级3家。近日，泉州市下达南安补助资金70万元。其中，福建省闻发铝业股份有限公司被认定为2024年泉州市A级新型研发机构，补助50万元；福建省江南冷却科技有限公司被认定为2024年泉州市B级新型研发机构，补助20万元。

近年来，南安着力实施强链、补链、延链工程，通过发展新型研发机构，进一步优化科研力量布局，强化产业技术供给，促进科技成果转移转化，推动科技创新和经济社会发展深度融合。

40万元

## 南安4家AEO认证企业获上级奖励

本报讯（通讯员 吴柳萍 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局获悉，近日，南安4家AEO认证企业获上级惠企直达奖励资金共40万元，每家奖励10万元，分别为福建省诺华卫生用品有限公司、哈德森（福建）游艇有限公司、环球石材（福建）有限公司、固美金属股份有限公司。

AEO即“经认证的经营者”，是世界海关组织（WCO）最高信用等级认证，被誉为国际贸易的“绿色通行证”。企业获得AEO认证资质后，享受进出口优先通关便利，利于企业加强自身安全管理，降低货物在运输、仓储等环节中的风险，提升企业的整体运营安全性，同时大幅提升企业在国际市场上的竞争力，有助于拓展国际业务。

## 南安4村上榜省级名单

本报讯（记者 庄树鸿）近日，福建省农业农村厅发布了2025年农村人居环境整治（乡村公共空间）提升项目专家评审、联审情况公开的信息。经过专家评审、处室联审确定82个补助对象。其中，南安4个村上榜，分别是洪濑镇跃进村、乐峰镇厚阳村、罗东镇潭溪村、英都镇良山村。



雨水不时来扰

## 注意防范局地强对流

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）新的一周在厚重的云层中拉开帷幕，中午前后有对流系统，在沿海地区触发并迅速发展。昨日，南安辖区部分乡镇（街道）出现小雨到中雨，局部乡镇有大雨。午后大部分乡镇最高气温在28℃—35℃，既要忍耐闷热的体感，还要提防“打游击”的雨。

记者从南安市气象局了解到，预计未来三天，南安多阵雨或雷阵雨，降雨时可能伴有雷电、大风和短时强降水等强对流天气。气温方面，预计20日小雨转多云，24℃—30℃；21日阴转多云，24℃—31℃；22日小雨转多云，24℃—33℃。

温馨提示：市民朋友们这几天出门，记得随身携带雨具，别到时候被雨水打个措手不及。雨天路滑，开车的朋友要减速慢行，行人走路也得多加小心，注意出行安全。